

提升经济硬实力 绥芬河探索国内国际双向发展新模式

坚定不移扩大开放 大力发展枢纽经济

近年来,绥芬河自贸区大力发展枢纽经济,深度融入共建“一带一路”,积极参与“中蒙俄经济走廊”建设,绥满高速、牡绥电气化铁路、丹阿公路、绥芬河段相继投入使用,改造完成公路、铁路两个国家一类口岸,绥东支线机场工程完工,立体化开放体系全面构建。对接国际国内两种资源、两个市场,在新发展格局中不断扩大循环规模、提高循环效率、增强循环动能,打造了高速公路、高速铁路、支线航空立体化的交通网络。构建国际物流枢纽港,形成了符合国际贸易、内贸货物跨境运输所需要的多式联运模式。

在绥芬河自贸区的铁路口岸换装线上,穿梭自如的龙门塔吊繁忙地工作着,一个个目的地直达韩国、日本和国内沿海港口的货运集装箱正在整装待发……

今年前八个月,绥芬河铁路车站中欧班列开行550列、发送货物51266标箱,同比分别增长62.7%和67.5%,曾创下7月单月进出境开行95列的历史最好纪录,中欧班列的持续稳定开行,为中外数万家企业带来了商机,带动了沿线通道经济的快速发展。



今日绥芬河

释放物流集散功能 提高口岸通关水平

全面畅通对俄陆路通道,大宗资源能源物资集散、进出口商品交易集散、冷链物流集散、空港物流集散、保税物流集散“五位一体”的国际物流集散枢纽功能充分释放,口岸进出口货运量连续四年保持千万吨水平,占全省陆路口岸总量的85%,创历史新高水平。相继运营“哈绥俄亚”陆海联运班列、中俄直列、互贸专列等跨境班列,与上海、深圳等全国16个沿海港口建立的内贸货物跨境运输体系日益完善。建设全国首家铁路互贸交易市场,拓展了7个互贸交易国家,为以亚麻籽、葵花籽为代表的油料作物进口落地加工创造了有利条件。

深化经贸交流合作 促进区域协同发展

跨境电商综合试验区揭牌运营,开通了跨境电商“9610”和“1210”系统,提速打造线上线下并行、外贸内贸一体、进口消费联动的边贸生态圈。坚持“走

出去”与“引进来”深度融合,相继获批粮食进口、液化石油气进口、冰鲜水产品进口、整车进口等指定口岸资质,推进肉类进口、中药材进口资质,开发境外耕地林地480多万亩公顷,粮食年产量达40多万吨,着力打造千万吨级跨境供应链。

今年,绥芬河市立足口岸资源禀赋,深耕主业,并举多业、培育新业,做足“过埠增值”文章,推动“过路经济”向口岸经济、产业经济、实体经济转变。充分发挥物流枢纽区位优势,发展“进口深加工”,有效提高产品附加值。在木业领域,年进口木材最高达

800万立方米,落地加工率超过70%,其中阔叶单板年产量达1500万平方米,占国内同类市场份额的70%,逐步形成了境内外联动、上下游衔接的木业产业链;在粮食领域,绥芬河企业在境外种植,境内利用综合保税区、互市贸易区等政策优势开展回运加工,建成投产了面粉、油脂、俄式糕点、饲料加工等一批“头”在境外、“尾”在境内的产业项目,成为最具增长潜力的优势产业之一。依托良好的对外贸易基础,逐步形成了林木、农牧、水产、药材、工业品五大进出口加工产业,加快打造贸易加工中转港,促进区域经济高质量发展。

同时,绥芬河市深入贯彻“抓发展必须抓项目”的理念,强化项目建设为发展筑基,将“项目为王”落实在实际行动上,全力以赴稳经济促增长,立足当前、着眼长远调整投资结构,围绕构建现代产业体系需要,紧扣产业链补链强链,切实把扩大有效投资与对冲经济下行、产业结构调整和新动能培育结合起来,壮大企业强化支撑、招商引资抓实项目,以项目稳增长、调结构、促振兴、惠民生。2022年绥芬河市36个省、市重点项目全部开工,总投资50.65亿元,年度计划投资15.8亿元。总投资5亿元的互贸(国际)物流加工园区即将竣工,总投资2.1亿元的中俄汽车配件出口基地和总投资1.05亿元的首站进口冷链基地等项目正抢抓黄金施工期,挂图作战,加快推进项目建设进度,确保项目早建成、早投产、早见效。扎实推进重点项目建设,将为振兴发展注入强大动能、提供有力支撑。

下一步,绥芬河市将以更高的政治站位、更强的创新意识,聚焦建设“六个龙江”、推进“八个振兴”目标任务,坚持稳字当头、稳中求进、进中求好,全力以赴推动经济高质量发展。

“我们反映的环境污染问题,信访部门反复沟通、协调,进展到哪一步都向我们通报,如今不仅反映的问题解决了,整个村子类似的情况也得到了彻底根治。村子环境好了,我们的心也舒坦了!”说话的是大庆市红岗区义和村村民。村民们满满的获得感来自红岗区对信访案件的妥善化解。将提升信访工作质效作为“能力作风建设年”活动重要载体,红岗区以解决群众合理诉求为核心扎实推进每一件群众信访案件,并注重研究治本之策,从源头防范和化解同类突出问题,用心用情为百姓排忧解难,群众满意度不断提升。

据了解,在接到信访人反映邻居家养殖生猪污染环境影响生活的信访案件后,接待人员耐心听取信访人诉求,镇各相关部门按照法治、自治、德治治理

大庆市红岗区

找症结精施策妥善化解信访问题

合理疏导情绪,并给予信访人妥善解决问题的承诺。红岗区政府立即成立由主管副区长负责,杏树岗镇牵头,信访、生态环境、农业农村等部门协同的工作专班,现场查看,与被举报人积极沟通。

工作专班通过现场勘查、与当事人交流、走访邻居、村委座谈等方式对问题的产生原因进行梳理。解决排风扇、排水口和污水坑问题成为化解双方积怨的关键点。

为妥善解决这起环境污染问题,区、镇各相关部门按照法治、自治、德治治理

原则,坚决不回避、不敷衍,结合农村人居环境综合治理工作,将其作为一项典型工作跟踪问效推进。

工作专班到猪场现场召开联席会议,明确“部门联合、村级帮扶、全面整治”的工作思路,提出并实施了村规民约规范、帮扶整改、司法调解、环保监测、部门执法、法院诉讼咨询等措施。工作专班同时组织义和村21户生猪养殖户召开行业会议,形成了创业致富与保护村屯环境并举的行业共识,被举报人也当场表示全力配合整治工作。经过充分征求村民意见和实际论证,义和村召开村民代表大

会,最终“清污、改道、建池、封口”的总体解决方案出台。通过清理排水沟及水坑污泥,改造养殖户门前排水管线、修建粪污储存池、堵堵直吹排气扇,全村21户生猪养殖户粪污储存池建设全部完成,邻里之间因生猪养殖造成环境污染问题也就此得到切实解决。

通过认真研判此案例治理经验,红岗区举一反三,将义和村的经验办法在全镇10个行政村进行推广,在4个行政村规划建设6个村级畜禽粪污收集池,已建成建设3个村级畜禽粪污收集池,中内泡村为57户养殖户都建设了粪污收集池。红岗区将利用3-5年时间使散养户畜禽粪污集中收集点建设率达到100%,村级畜禽粪污收集池实现全覆盖,助力乡村人居环境持续改善。

北大荒农业股份友谊分公司

玉米密植亩产创造新高

近日,北大荒农业股份友谊分公司第二管理区一站玉米产能提升示范基地,历经三个小时的收获,150亩玉米示范田平均单产最终定格在1242.5公斤/亩(水分34.9%),创造了友谊地区玉米高产记录。

今年,友谊分公司立足农业现代化示范园区建设,在高产攻关中,重点打造玉米科技示范基地,积极探索良种良法配套的绿色增产模式,引领农业绿色高质高效发展。依托多项粮食增产关键技术集成和应用,将181

战略落到实处。

为提升高产玉米示范区单产,选择耐密高产品种,该分公司经过三年筛选试验,选择株型紧凑,光能利用率高、耐密性好、群体增产潜力大的迪卡Q1079,通过合理密植,将水肥一体化与覆膜种植两项技术进行集成组装应用,平均可增温2-3℃,土壤蒸发量减少1%-3%;比常规对照增产28%,亩增加效益258元/亩。

(徐宏宇 马永亮)

近年来,黑龙江省卫生健康发展研究中心以党建为引领,以卫生研究和医药卫生期刊出版两大职能为核心目标,不断创新工作思路及研究方法,为我省卫生事业发展提供了有力支撑。2022年,该中心被省文明委授予第二十届“省级文明单位标兵”称号。

以政治引领推动党的思想建设落地生根。按省卫生健康委基层党支部标准化规范化建设总部署,该中心积极创新开展党建专题活动,以书记讲党课、党员过“政治生日”为基础,增强领导班子实力;以强化主题教育为目的,创新党建工作载体,增强基层党建活力;以志愿帮扶为抓手,定期到巴彦县特殊教育学校开展志愿

黑龙江省卫生健康发展研究中心

党建引领双轮驱动质效并进

爱心帮扶活动,并设立了爱心驿站,将志愿服务融入中心事业;以凝聚疫情防控力量为合力,积极动员党员干部下沉社区参与疫情防控工作,形成“社区吹哨,志愿者报到”的常态化志愿服务,用实际行动践行初心使命。

以能力建设推动卫生研究工作跨步向前。为发挥研究职能,提升科研主线,助推科研新发展,该中心除承接黑龙江省卫生健康委多项课题外,还承接了国家民政部、国家社科基金、省社科规划、黑龙江

省经济社会重点研究课题以及国家卫健委卫生发展研究中心等课题。另外,关于托育服务的研究成果被新修订的《人口和计划生育条例》、新出台的《女职工劳动保护规定》等有关条款采用,使成果转化应用取得了新突破。

以领域创新推动医药卫生期刊再创辉煌。该中心从战略高度准确把握期刊发展大势,研判医药卫生期刊政策走向和市场环境,在现拥有的《中国医院管理》《中国卫生经济》《中国初级卫生保健》《中

国公共卫生管理》《黑龙江医学》《寒地医学(英文)》等九本期刊中,作为国家核心期刊的《中国医院管理》《中国卫生经济》持续多年保持了国内医药卫生期刊领跑者地位;2021年两刊均入选《预防医学与卫生学高质量科技期刊分级目录》,其中《中国医院管理》又喜获“百种中国杰出学术期刊”殊荣。2019年该中心申请国家期刊卓越计划高起点新刊项目《寒地医学(英文)》,并于2021年7月获批出版,该刊在国际寒地医学领域期刊中处于领先地位、填补黑龙江省英文医学期刊空白,得到20余家主流媒体竞相报道,期刊国际化运作模式基本形成。

(纪宝辉 刘微)

海林市公安局特警大队结合工作实际,整合警务资源,密织巡防网络,全面构筑防范层严密、点线面互动、巡卡查并举、打防控一体的全天候、多层次、立体式覆盖整个城区的社会治安巡防体系,全力确保社会治安大局持续稳定。

坚持党建引领,凝聚思想共识。该大队党支部以“能力作风建设年”为契机,以党建为引领,把支部建在一线,发挥党支

海林市特警大队

整合警务资源织密巡防网络

部战斗堡垒作用,以党建带队建、党建促警务,实现党建与业务工作深度融合、同频共振。

坚持意识统筹,细化方案措施。制定巡防工作实施方案,对巡防时段路段、参

巡警力、工作要求等进行明确细化。大队领导按照职责分工,带头履责、实地督导,严格落实屯警街面,动中备勤,快速处置突发事件的工作要求。

坚持标准落实,加强社会管控。按照

“管控严密、合理布警”的原则,特警大队与情指中心科学研判秋季刑事、治安警情特点,弹性安排巡逻警力,集中整治广场、公园、夜市等人员密集场所的治安秩序。加强对敏感部位、重要目标、重要路段、夜市摊点等群众密集场所巡逻力度,确保巡防工作不留死角、空点,最大限度挤压各类违法犯罪空间,全力以赴保安全、护稳定。

广告,进一步提升了品牌知名度。解决企业招工难问题。斯达水泵和长安工贸等老牌设备制造企业,出现招工难,缺少年轻技工等问题,影响企业进一步发展。为此,南山区积极联系人社局、工信局,利用优惠条件,吸引闲置工人和优秀职工大学毕业生,为老企业解决百余人工缺口。

(高圣光)

为使传统产业可持续发展,增强竞争力,鹤岗市南山区实施强区战略,全面了解企业诉求,找准症结、源头处理,大力推动辖区传统产业提档升级。

解决企业资金短缺问题。鹤岗市鸿洋智能厨具公司是南山区传统机械加工企业,为适应市场需求,现转型成立鹤岗市榕茂科技有限公司,主要项目是智能厨具。因设备采购、人员培训问题导致资金

鹤岗市南山区

问需求治症结帮企解难

金,南山区积极协调农村信用社,成功为其融资贷款800万元,企业预计年内试运行生产。

解决企业品牌力不足问题。鑫鑫米业是南山区传统的大米加工企业。近年

来因疫情影响,市场价格混乱,原材料价格上涨等问题,该企业难以提升品牌知名度。南山区深入了解后,积极帮助企业筹措资金,抢收原材料。同时,相关部门认真指导企业产品标注防伪标志,协助投

家庭、社会的危害。同时告诫广大人民群众要有警觉戒备认识,提高对诱惑的警惕性,对不熟悉的东西采取坚决拒绝的态度。通过现场对群众进行详细讲解,进一步提升辖区群众对毒品的认知程度,营造浓厚的禁毒宣传氛围。

(王佳琪)

为进一步提升辖区群众对毒品的认知程度,营造浓厚的禁毒宣传氛围,近日,牡丹江市公安局前进派出所深入辖区开展禁毒宣传活动。

活动中,前进派出所组织民警深入人员流动性大的农贸市场、文化广场和汽车

牡丹江市公安局前进派出所

深入辖区开展禁毒宣传

站点等场所,通过悬挂禁毒宣传横幅、发

向过往群众面对面宣传禁毒知识。通过

发放禁毒宣传资料和提供免费咨询等方式

宣传,使广大人民群众认清毒品对个人、

家庭、社会的危害。同时告诫广大人民群众要有警觉戒备认识,提高对诱惑的警惕性,对不熟悉的东西采取坚决拒绝的态度。通过现场对群众进行详细讲解,进一步提升辖区群众对毒品的认知程度,营造浓厚的禁毒宣传氛围。

为进一步提升辖区群众对毒品的认知程度,营造浓厚的禁毒宣传氛围,近日,牡丹江市公安局前进派出所深入辖区开展禁毒宣传活动。

活动中,前进派出所组织民警深入人员流动性大的农贸市场、文化广场和汽车

七台河市

全力管控易制毒化学品

使用场所,查阅核对了出入库台账等方

式,要求企业从业人员进一步提高禁毒意

识,持续深化规范易制毒化学品管理制

度,同步开展宣传警示教育,科普易制毒

化学品单位负责人和从业人员,切实提高

从业人员对易制毒化学品的辨识能力。

检查中,民警实地查看了储存仓库、

仓库、库房,对储存易制毒化学品

鹤岗市兴山区

发扬“三种精神”勇于争先晋位

时代文明实践志愿服务项目大赛中荣获优秀奖;沟南街道利民社区党委被评为省

级标杆型基层党建示范点。开展“为民服务同期声”系列活动,连续3期在鹤岗市融媒体中心《百姓百事》栏目进行了播出。

勇于担当,实现短板弱项补齐强化。

创新推出“兴山青锐”建设工程,加快构建青年干部培养战略支点和雁阵格局。制定《兴山区能力作风建设年”活动日常专项考核评价办法细则》,构建完善的考核体系。以“关键少数”带动“绝大多数”,形成“处级+科级+青年干部+社区两委”纵向学习机制。加强横向对比纵向学习,制定《兴山区业务分析优选项目汇报会实施方案》,分阶段建立完善的业务分析库。

(尹丽倩)

面释放初始即严、一严到底的明确信号。

善于突破,实现能力素质稳步提升。制定《兴山区能力作风建设年”活动日常专项考核评价办法细则》,构建完善的考核体系。以“关键少数”带动“绝大多数”,形成“处级+科级+青年干部+社区两委”纵向学习机制。加强横向对比纵向学习,制定《兴山区业务分析优选项目汇报会实施方案》,分阶段建立完善的业务分析库。

(尹丽倩)

北大荒农业股份八五六分公司

水田整地建体系提质量

连日来,北大荒农业股份八五六分公司第三管理区对水田秋季整地进行一次全面检查,这个管理区建立起整地质量跟踪体系,确保水田整地质量不降低。

2022年,八五六分公司为了实现高标准秋整地,分公司采取现场会培训的措施,把水田的旋地作业、平地作业、筑埂作业通过现场会实现作业机械统一、整地标准统一,在整地

(吴敏 李萌)